

教育系统开展安全教育月活动

让师生掌握自救互救能力

本报6月3日讯(记者 常学艺) 3日,记者从德州市教育局了解到,今年6月份是全国统一开展的第十一个“安全生产月”,德州市教育系统将组织开展以“科学发展、安全发展”为主题的安全教育月活动,努力创设“关注安全、关爱生命,安全第一”的良好环境。

据介绍,此次安全教育月活动以“校园安全隐患十六防”为主要内容,在各级各类学校和幼儿园开展“六个一”安全教育活动,

包括上一堂安全教育主题课,阅读一本安全教育书籍,写一篇安全题材作文,观看一部安全教育影视片,开展一次学校和家庭安全隐患排查,制作一张安全祝福卡等活动,扎实有效地做到安全知识进校园、进家庭、进头脑,增强师生的安全法制意识。

德州市教育局6月份第一周将开展安全事故警示教育周活动,联合公安、交通、地震、气象、司法等部门,采取举办事故案例

展览、观看警示教育片、安全宣誓、讲座等形式,对各类涉校事故案例进行深入剖析,总结教训,进一步增强师生的安全意识,提高遵章守纪的自觉性。

6月份第三周为应急预案演练周,各学校、幼儿园将组织开展一次以防震、防火、防雷击、防暴力伤害、防溺水、防食物中毒、防拥挤踩踏、防校舍倒塌、防灾害性天气、防交通事故等为内容的逃生自救演练,使师生掌握应对突

发事件自救互救能力。

除此之外,教育局还将结合汛期学校安全特点,将防范灾害性天气、校舍安全、交通安全、防溺水、防范食物中毒、防暴力伤害、寄宿制学校管理为重点,做到自查与督查相结合,以查促改,彻底消除隐患。市、县市区教育局联合水利、防汛、住建等有关部门对校舍安全度汛进行重点督导检查,督促学校落实整改措施,确保校园和师生安全。

28名留守儿童 笑脸照片寄出

本报6月3日讯(记者 马志勇 见习记者 孙婷婷) 5月29日,本报发起“爱心笑脸”活动,为陵县陵城镇凤凰高级小学的28名留守儿童拍笑脸照片。目前,28名精彩笑脸照片按照7寸照片的规格全部冲洗好,并已寄给远方打工的父母。

“处理照片的时候,从孩子的笑脸看出孩子们当时都很开心,懂事的孩子们肯定是希望在外的父母看到自己的笑脸。”德州妈妈网的摄影师任柏松告诉记者。

负责冲洗28张笑脸照片的是菁菁童谣儿童摄影,工作人员路萍告诉记者,照片冲洗规格是7寸大照片,并全部加上封膜处理,“希望孩子们的父母能尽快看到笑脸照片。”



价格很高而且真假难辨

超市有机蔬菜叫好不叫座

本报6月3日讯(记者 牟张涛) 提起有机产品,普通老百姓的感觉,一是价格不菲,二是对其是否真的“有机”比较疑惑。近日,记者在城区的有机蔬菜销售点调查了解到,虽然大家对有机蔬菜比较认可,但是购买的人并不多。

有机产品特别是有机蔬菜越来越受到市民的青睐,但不少市民在肯定有机产品的同时,对有机产品的价格以及如何辨识还略有“微辞”。“比普通的贵好几倍,对大多数市民来说承受起来有点难度,并且大多数有机产品只是贴一个标志,不太让人信

服。”28日在大学路银座超市购物的市民赵女士说。

在该超市的有机食品专区,待售的蔬菜都包着保鲜膜,外面贴着一个带有有机产品字样的小标签,外包装上印有“燎原”字样。工作人员介绍,他们超市的有机蔬菜都是从寿光购进的,看到“燎原”字样和有机产品标志就可放心购买。然而记者发现,有机蔬菜的销售远远不如普通蔬菜火爆。

在湖滨大道的德百超市同样设有有机蔬菜专区,品牌为“向阳坡”,产地为德州禹城。在该超市,记者发现尽管看有机蔬

菜的市民不少,但最后购买的不多。记者随即采访的多位市民表示,虽然有机蔬菜是个好东西,但是有机蔬菜比普通菜贵得太多,一般不买。记者发现,有机蔬菜价格大多为普通蔬菜价格的5倍左右,甚至有机黄瓜为普通黄瓜的7倍。

另外,不少市民对如何辨别有机蔬菜比较疑惑。记者了解到,国内有机产品认证新规已经施行,今年7月1日后,每件有机产品都被要求贴上有17位随机认证码的新版认证标识,消费者可在网上的“中国食品农产品认证系统”输入认证码对有机产品“验明正身”。

●相关链接

什么是有机蔬菜

山东禹城市恒辉农业科技有限公司工作人员介绍说,有机蔬菜是指在生产过程中不使用任何化学合成物质,肥料施用有机肥和农家肥,它还是根据国际有机农业的生产技术标准生产出来的,经独立的有机食品认证机构认证允许使用有机食品标志的蔬菜。有机蔬菜不喷施农药,捉虫主要靠人工或者加盖滤虫网等。

农机生产

“打非治违”

本报6月3日讯(见习记者 郭光普 通讯员 李志伟) 近日,记者从德州市农机局获悉,为有效防范和坚决遏制农机违法违规行为导致的农机安全事故,根据有关部署要求,德州市农机局决定从现在开始至9月底,在全市范围内集中开展农机安全生产“打非治违”专项行动。

据介绍,本次活动从5月中旬开始持续到9月底,6月至7月为集中整治阶段,针对不同“违法违规”现象,有针对性地组织开展执法整治行动。对组织工作不力、“三率”水平无明显改善、存在违规发放牌证和谎报瞒报事故的县(市、区)要严肃查处。对违法违纪者依法依规严肃处理,绝不姑息。

通过“打非治违”专项行动,严厉打击农业机械无牌行驶、无证驾驶、未检验作业、违规操作等行为,巩固清理违规发放牌证成果,有效治理瞒报谎报农机事故等违规行为,排查农机事故隐患,提高农业机械挂牌率、检验率,持证率“三率”水平。

临邑发放

企业“绿皮书”

本报6月3日讯(见习记者 张晓琳 通讯员 高德刚) 近日,临邑县纪委、监察局编辑了《临邑县新建(扩建)企业审批事项服务手册》1000多册,免费向客商和社会发放,并在“临邑民心网”上登载,这是该县精简审批事项,为企业提供高效服务,优化县域发展环境的又一新举措。

据了解,该《手册》对18个行政部门的涉企审批类、备案类、核准类许可事项进行统一核定规范,方便来临邑投资兴业者,实现“一册在手,办事不愁”,开辟了临邑政务服务的“快车道”。



6月3日又是周末,街头随处可见大人带孩子嬉戏的身影。图为大人带着孩子游玩,把孩子举在头顶,呵护得无微不至。 本报记者 马志勇 摄

高人一头